

# ПОХОД ПАМЯТИ

26 мая 2013 г. на южные Курилы прибудет делегация фронтовиков – ветеранов Великой Отечественной войны, непосредственных участников освобождения Курильских островов Шумшу и Парамушир от японских захватчиков в августе 1945 года, участники боевых действий в горячих точках РФ, представители молодежных организаций, курсанты военных училищ.

Они, как и в прошлый раз в 2010 году, прибудут на большом десантном корабле в сопровождении спасательного буксира и планируют отдать почести советским морякам, погибшим при освобождении Курильских островов и Сахалина в годы Второй мировой войны. Нынешний поход начнется с острова Кунашир. Участники экспедиции вместе с южнокурильчанами возложат цветы к памятнику воину-освободителю в Южно-Курильске. Ветераны ВОВ встретятся с военнослужащими Южно-Курильского гарнизона. Вместе с ветеранами приедут и артисты ансамбля песни и пляски тихоокеанского флота. Они дадут большой концерт для южнокурильчан и гостей острова Кунашир.

Далее они планируют побывать на Итурупе, в Холмске и Корсакове, на Шумшу и Парамушире.

Напомним, что советские войска, в ходе освободительной миссии в августе 1945 года, положили конец оккупации Японией Китая и Корейского полуострова. В результате успешно проведенной Сахалинской наступательной и Курильской десантной операций, в состав СССР были возвращены острова, которые ранее принадлежали России.

В сентябре 2010 года, по пути на северный Курильский остров Парамушир, отряд кораблей с ветеранами сделал остановку у острова Шумшу. Участники похода памяти с бортов кораблей спустили в море венки и цветы в том месте, где проходила высадка советского морского десанта, минутой молчания почтили память погибших. На Шумшу 68 лет назад шли самые ожесточенные бои с японской армией. Десант советских солдат был вынужден высадиваться в ледяную воду в нескольких сотнях метров от берега. Но, несмотря на серьезную оборону, многотысячная японская армия не смогла выдержать натиск советских бойцов. Во время десантной операции на остров Шумшу погибло свыше полутора тысяч советских солдат.

Во время стоянки в Северо-Курильске фронтовики и ветераны флота на катере пересекли пролив и высадились на остров Шумшу. Там они взяли с мест боев земли, политой кровью советских солдат и моряков. Кapsулы с землей с мест боев на острове Сахалин и Курильских островах были доставлены во Владивосток для закладки в мемориале музея ТОФ.

Вчера глава МО «Южно-Курильский городской округ» В. Соломко провел заседание оргкомитета по встрече делегации «Похода памяти». По предварительной информации морской десантный корабль прибудет в Южно-Курильскую бухту 26 мая в 10 часов утра. О всех мероприятиях будет сообщено дополнительно.

С. Киселёв